



ŠIROM KATEHETSKOG SVIJETA

Rudi Paloš

Katolička izdavačka kuća *Veritas Video Productions* iz Dublina (irska), izdala je nekoliko novih *video kazeta*. Npr. kazeta „Oproštenje” koju je pripremila vatikanska televizija, prikazuje papu Ivana Pavla II od atentata na Trgu sv. Petra 13. svibnja 1981. i kritičnih trenutaka u bolnici, pa sve do ponovnog susreta s atentatorom Ali Agcom u zatvoru, gdje mu papa osobno oprašta. Kazeta „Liturgijski ples” prikazuje kako župna zajednica može upotrijebiti umjetnički ples kao molitvu. Izvorni proizvođač ove kazete je „Nort American Liturgy Response Production”. Treća kazeta koja nosi naslov „Čitanje u crkvi”, zapravo je program poduke kršćana za službu čitanja u liturgiji. Objašnjava se lekcionar i liturgija riječi, zatim se daju upute kako čitati, kakvim glasom, objašnjava se način i mogućnosti ispravne upotrebe mikrofona, govori se kako pričati oltaru i kako otići od njega i sl. Cijena pojedine kazete je 35 irskih funti.

* * *

U Italiji su o nedavno na raspolaganju *video kazete s misijskim filmovima* koji traju od 15 do 30 minuta. Cijena kazeta je oko 70.000 lira.

* * *

Poznata talijanska izdavačka kuća *Sampaolo-film* također se uključila u *svijet videa*. Nedav-

no je izišao njihov katalog raspoloživih *video-kazeta* pod naslovom „*Mastervideo*”. Katalog obuhvaća preko 100 raspoloživih filmova na *video-kazetama*.

* * *

U Italiji postoji velik broj privatnih tv-stanica, od kojih su neke izrazito katoličkog usmjerenja. Među njima je osobito poznata milanska tv-stanica *Telenova*, vlasništvo Edizioni Paolina, koju vodi svećenik Tommaso Mastrandrea. On ističe: „Naša je osobita dužnost svijetu objaviti veliku vijest, vijest koju ljudi očekuju: Isus Krist je spasio svijet”.

* * *

Noviji njemački katekizmi *Grundriss des Glaubens* i *Botschaft des Glaubens* prevedeni su i objavljeni u Poljskoj, Engleskoj, Italiji, Sjedinjenim Američkim Državama, Kanadi te na kineskom jeziku.

* * *

Od 17. do 21. lipnja 1985, održan je u Santiagu de Čileu latinsko-američki seminar o obiteljskoj katehezi na kojem je sudjelovalo dvadeset sudionika iz Južne Amerike. Bili su prisutni predstavnici Dominikanske Republike, Portorika, Venezuele, Kolumbije, Ekvadora, Perua, Bolivije, Brazila, Urugvaja, Paragvaja, Argentine i Čilea.

* * *

Od 15. do 18. kolovoza 1985, održan je u Braziliji, glavnome gradu Brazila, *nacionalni katehetski sastanak* na kojem je sudjelovalo 59 sudionika među kojima su bili predstavnici pokrajinskih bazičnih zajednica, katehetskih škola te izdavači i pisci katehetskih tekstova. Raspravljalo se o slijedećim temama: 1) Obnoviteljska kateheza u procesu osloboditeljske evangelizacije Crkve u Brazilu; 2) Kateheza u Brazilu i izvanredna biskupska sinoda; 3) Kako provesti u djelo dokument „Catequese Renovada” (Obnovljena kateheza). Sudionici sastanka napisali su i objavili posebno „Pismo o katehezi” svećenicima i pastoralnim djelatnicima. Odlučeno je da se od 13. do 18. listopada 1986, održi Brazilski katehetski tjedan na kojem je trebalo sudjelovati oko 500 sudionika. Tema je: „Obnovljena kateheza u Brazilu danas: vrednovanje, izazovi i izgledi za budućnost”. Tokom 1986. godine organizirani su i različiti sastanci i kongresi na mjesnim i pokrajinskim razinama, kao priprava na ovaj nacionalni kongres.

* * *

Od 23. do 27. listopada 1985. godine održan je u Sao Paolu u Brazilu seminar na temu *Kateheza u crkvenim bazičnim zajednicama*. Seminar je organizirao katehetski odjel Konferencije latinsko-američkih biskupa na kojem su sudjelovali predstavnici iz Argentine, Brazila, Čilea i Urugvaja. Susret je vodio Enrique Garcia Ahumada, nacionalni ravnatelj kateheze u Čileu. Glavna tema seminara bila je „Proučavanje teoloških, antropoloških i katehetskih odrednica katehetskog iskustva zajednica u pučkim sredinama zemalja Južne Amerike, u vidu poboljšanja procesa odgoja vjere u crkvenim bazičnim zajednicama.”

* * *

Od 2. do 4. siječnja 1986, održan je u Esсену u SR Njemačkoj *seminar o novom njemačkom katekizmu za odrasle*.

* * *

U Sjedinjenim Američkim Državama nedavno je iz tiska izišla posebna knjižica o Sinodi '87: *Poziv i poslanje laika*. Knjižica je namijenjena radu u malim skupinama, najviše do šest osoba, koje se žele zajednički pripremati i razbivanja

pravljati o predstojećoj sinodi. U knjižici se osim tzv. „Lineamenta”, tj. službenog predloška koji sadrži osnovne obrise predmeta o kojem će se na sinodi raspravljati, nalaze i posebne upute o laičkoj duhovnosti, suodgovornosti, spolnosti, radu i sličnim temama, kojima je cilj animiranje rada u skupini.

* * *

U Kamerunu je na jezik evondo preveden *kamerunski nacionalni katekizam* izvorno pisan samo na francuskom jeziku. Prijevod je načinjen pod vodstvom jednog redovnika i uz pomoć skupine jezikoslovaca, a rad je trajao punih pet godina.

* * *

Od 31. ožujka do 3. travnja ove godine, održan je u Anaheimu (Kalifornija – SAD) *Kongres o vjerskom odgoju*, koji je proučavao temu „Poslanje i službenici – slavljel!” Za vrijeme kongresa bila je postavljena i posebna izložba koju je priredilo Nacionalno katoličko udruženje.

* * *

Od 8. do 11. travnja ove godine, održani su u Madridu već tradicionalni *XIX. španjolski nacionalni katehetski dani*. Prvi takav susret održan je 12. travnja 1966. Ti su susreti dali poseban pečat pokoncilskoj obnovi kateheze u Španjolskoj, vjerojatno i stoga, što se tom prilikom okupljaju ravnatelji i delegati biskupijskih tajništava za katehezu iz cijele Španjolske.

* * *

Od 25. do 27. travnja ove godine, održan je u Rimu redovni godišnji *susret Udruženja talijanskih katehetačara* (Gruppo italiano catecheti). Tema ovogodišnjeg susreta bila je „Istina kao vrednota u katehezi”.

* * *

U poduhovskom tjednu ove godine, održan je u gradu Annecyju *susret ekipe evropskih katehetačara* koji su raspravljali o neverbalnom govoru u katehezi.

* * *

Talijanski karitas organizirao je od 6. do 8. lipnja ove godine u Rimu susret na temu *Mir i nenasilje*.

* * *

10. lipnja ove godine, objavljena je u Vatikanu vijest da je papa *Ivan Pavao II. imenovao komisiju koja će pripremati tzv. novi „svjetski” katekizam*, tj. sažetak kršćanske vjere, u skladu sa zaključcima izvanredne prošlogodišnje sinode biskupa. Komisiju tvori šest članova rimske kurije: kardinal Joseph Ratzinger, prefekt kongregacije za nauk vjere, koji je ujedno i predsjednik komisije, zatim kardinali Baum, Lourdasamy, Tomko, Innocenti i nadbiskup Schotte. Osim ovih pripadnika rimske kurije, članovi su komisije i kardinal Law, nadbiskup Bostona; mons. Stroba, nadbiskup Poznania; mons. D'Sousa, nadbiskup Kalkute; mons. Benitez Avalos, nadbiskup Villaricae u Paragvaju i nadbiskup koadjutor iz Kotonoua u Beninu, mons. Isidore De Sousa. Ujedno je, kao predstavnik istočnih katoličkih Crkava član komisije i melkitski nadbiskup Neophytos Edelby. Kako se očekuje, katekizam bi trebao biti priređen do 1990. godine.

* * *

Od 24. do 28. lipnja ove godine, održan je u Valle Vigezzo, sjeverno od Novare u Italiji, *XXV. talijanski nacionalni marijanski tjedan* na temu „Marija uzor i učiteljica novog čovjeka u Kristu”.

* * *

U Papinskom centru sveučilišta Gannon u Erieu (Pennsilvanya – SAD), održan je od 2. do 5. srpnja ove godine *Četrnaesti godišnji sastanak za svećenike* na kojem su održana slijedeća predavanja: „Crkva poslije Sinode” (J. Sobran), „Feminizam i sutrašnja Crkva” (H.H. Hitchcock), „Slika i dužnost svećenika” (G.W. Rutler), „Anestetičko društvo” (D. de Marco).

* * *

Od 2. do 12. srpnja ove godine, održan je u Segoviji u Španjolskoj *Tečaj o audiovizualnom govoru u katehezi*. Tečaj je organizirao Odjel za audiovizualna sredstva Španjolske biskupske komisije za nauk i katehezu. Namjera je tečaja bila pomoći sudionicima da postanu svjesni mogućnosti koje vjeronaučnoj djelatnosti pružaju suvremena audiovizualna sredstva. U tu svrhu nastojalo se sudionike upoznati s jezičnim i tehničkim značajkama audiovizualnog govora. Osim s dijapozitivima i magnetofonom, prak-

tično se radilo i s video-trakama.

* * *

Od 9. do 11. srpnja 1986, organizirala je Komisija za odgoj i školu njemačke biskupske konferencije kolokvij u Katoličkoj akademiji Schwerte na temu: *Kriza prenošenja vjere*. Biskup Dengenhardt iz Paderborna govorio je na temu: „Prenošenje vjere: vjerski odgoj – zadatak i budućnost Crkve.” Osim ovog, održano je još nekoliko predavanja: „Problemi prenošenja vjere u suvremenom društvu” (R. Köcher), „Predaja i prenošenje vjere u religiozno-pedagoškom pogledu” (E. Feifel); a bilo je govora i o vjerskom odgoju u obitelji i školi, o zadacima zajednice u vjerskom odgoju te o obnovi kateheze odraslih. N. Mette govorio je na temu „Crkvene strukture i prenošenje vjere”.

* * *

Papinski institut Naše Gospe od mira u Beavertonu (Oregon, SAD), ove je godine po četrnaesti put organizirao *Ljetni tečaj produblivanja katoličke vjere*. Tečaj se odvijao u dva vremenska razdoblja: od 14. do 25. srpnja, i od 28. srpnja do 8. kolovoza. Na rasporedu su bila slijedeća predavanja: Što mislite o Kristu?; Crkva, država i vjerska sloboda; Neke posebnosti kristocentrične metodologije; Laik i kanonsko pravo; Uvod u Bibliju.

* * *

Od 21. do 27. srpnja ove godine, Program teološkog odgoja Svjetskog vijeća crkava iz Ženeve na poziv Zapadnoafričkog udruženja teoloških ustanova, organizirao je u Legonu u Gani, u suradnji s Odjelom za proučavanje religija legonskog sveučilišta, seminar na temu: *Teološki odgoj u Africi: Kamo idemo?* Program je bio raspoređen u tri dijela: 1. teologija, teološki odgoj i Crkva; 2. Kontinuitet i promjene u teološkom odgoju; 3. Ekumenske perspektive i dimenzije teološkog odgoja. Na seminaru je bilo prisutno više od 90 sudionika.

* * *

Od 4. do 7. kolovoza ove godine, održan je u zavodu „Cassianum” u Donauwörthu (S.R.NJ) *Četrdeseti vjersko-pedagoški tečaj* na temu: „Čovjekovo iskustvo Boga”. Tečaj je organiziran za svećenike i redovnike, kao i za laike-vjeroučitelje.

* * *

U Chicagu u Sjedinjenim Američkim Državama održan je od 8. do 13. kolovoza *Sedmi susret Međunarodnog udruženja kršćanske obitelji*. Na susretu, koji se održava svake tri godine, sudjelovalo je ovaj put 120 predstavnika iz 21 zemlje sa svih pet kontinenata. Pokret kršćanske obitelji ustanovili su pred 40 godina Pat i Patty Crowley u Chicagu. Danas Pokret ima članove u 46 zemalja svijeta.

* * *

Od 2. do 5. rujna, održan je u Regio Calabria u Italiji *Osamnaesti godišnji sastanak Talijanskog udruženja stručnjaka za crkveno pravo*. Na sastanku je proučavana III. knjiga novog crkvenog zakonika, s posebnim osvrtom na evropsku sredinu. Tema sastanka je bila: „*Munus docendi*” Crkve, katekizmi, vjerska poduka.

* * *

Od 5. do 7. rujna ove godine, održan je u Rimu na Salezijanskom papinskom sveučilištu seminar na temu: *Mladi koji su „daleko” i crkvena zajednica: da li je tu dijalog nemoguć?* Seminar je održan u povodu dvadesete obljetnice izlazenja časopisa za pastoral mladih, „*Note di pastorale giovanile*”.

* * *

Od 22. do 26. rujna ove godine, održano je u Wiesbadenu-Naurodu u Saveznoj Republici Njemačkoj *godišnje zasjedanje Njemačkog katehetskog društva* na temu „Pedagogija i religiozna pedagogija (kateheza) u razgovoru”. Posebna predavanja imali su H. Rawschenberger i F. Hamburger, a bilo je govora i o raznim pristupima u pedagogiji, npr. o antropozofijskoj pedagogiji, o Gestaltpedagogiji te o pedagogiji Marije Montessori.

* * *

U listopadu 1986, izdao je Francuski nacionalni centar za vjerski odgoj *novi katekizam za odrasle*. Katekizam je tiskala izdavačka kuća Desclee de Brouwer iz Pariza.

* * *

Od 5. do 9. studenog ove godine, održan je u Dublinu (Irska), *susret biskupa i predstavnika biskupskih konferencija istočne i zapadne Ev-*
zbivanja

rope, odgovornih za pastoral sredstava društvenog priopćavanja. Prvi takav susret na evropskoj razini, održan je prije četiri godine u studenome 1982, u Schönbrunn u Švicarskoj. Na sastanku u Dublinu bilo je govora o mogućnostima proizvodnje i izmjene TV programa i video-kazeta među biskupskim konferencijama, zatim o satelitskoj televiziji te o drugim srodnim temama.

* * *

Međunarodni centar duhovnosti organizirao je od 8. do 15. studenoga ove godine u Rocca di Papa nedaleko Rima, susret na temu *Prema novoj župi*.

* * *

Od 12. do 14. studenoga ove godine, održan je u Chantillyju kraj Pariza *Prvi međunarodni sajam vjerske video-proizvodnje*. Sajam je organizirala međunarodna katolička organizacija za film i audiovizualna sredstva OCIC u suradnji s drugim sličnim katoličkim organizacijama. Tokom trajanja ovog sajma proizvođači i korisnici video-kazeta namijenjenih katehezi, vjerskoj poduci i evangelizaciji, imali su priliku vidjeti najnovija ostvarenja na tom području, usporediti svoja iskustva, sklopiti poznanstva i započeti ili nastaviti međusobnu suradnju.

* * *

Ujedinjeni narodi i UNESCO pripremaju, počevši od 1988. godine, pothvat pod nazivom: *Svjetsko desetljeće kulturnog razvoja*.

* * *

Zemlje Evropske ekonomske zajednice (EZZ), odlučile su 1988. godinu proglasiti godinom kina i televizije.

* * *

Talijanski biskupi odlučili su sazvati *Prvi nacionalni susret katehista*. Susret će kao glavnu temu imati: „Vjeroučitelji za misionarsku Crkvu”, a održat će se u proljeće 1988. godine u Rimu. Susret bi trebao, kao što je to u prihodnoj poruci vjeroučiteljima izrazio kardinal Ugo Poletti, pomoći vjeroučiteljima da postanu svjesni da je Crkva poslana svim ljudima, kako bi se zauzeli živjeti odraslu vjeru s uvjerenjem, da su pozvani izgraditi u sebi duboki pristanak uz Krista te da budu ljudi dijaloga.